当年借房给地下党,老宅走出三代党员

奉贤公安分局特警支队民警薛佳骏讲述红色往事

□法治报记者 夏天 法治报通讯员 毕迎春

从解放前为党的地下工作提供活动场地,到一家三代人先后在红色基因影响下光荣人党……近日,奉贤公安分局特警支队民警薛 住骏对本报讲述了他家的红色往事。

"就是咱借您房子做地下工作"

"奉贤区庄行镇八字新村 35 号的一处农宅,是外公家的老宅,也是我小时候一直居住成长的地方,门前亮闪闪'光荣之家'的牌子自我有记忆起就一直悬挂在那里。"据薛佳骏说,成年后的他,对"光荣之家"的理解远不止因为家里出了几个军人这么简单,也许故事还要从外公的回忆说起……

"那大概是在抗战结束后没多久,同村的沈招娣介绍了3个年轻人来到我家,和我父母商量要租用家里的一间屋子经营米铺,3个年轻人中带头的人名叫林正 (后来知道这是化名),我父亲看他们开出的价格公道,说话客气人也和善就答应了。我清楚记得他们

开了一间叫'久大昌'的米铺店,其间,他们经常运米到闵行、松江等地(其实是传递信息),在几个人忙不过来的时候,也会请我父亲帮忙把'米'运到新寺等比较近的地方。我们家和那几个人关系处得很好……"外公絮絮叨叨的讲述中充满了他对孩童时代浓厚的回忆。

"直到后来上海即将解放,3个年轻人说要归队,我们这才知道他们都是共产党员,我们家也偶尔做过传送情报的事情。当时,他们还说让我们千万帮忙保密,等全国解放就会有好日子过,大家都会有地种……"

有时邻居也会和外公开玩笑道: "老沈,你们家的保密工作也是做得相当好了,我们家就在隔壁,只当是你们的亲戚在那里开米铺。到后来上世纪80年代的时候,说来了几个军区的首长看望叔,才知道他们当年是在做地下工作啊!"

外公笑道: "当时我们也不知道他们在做什么,只是偶尔会看到他们认真严肃地在房间里商讨事情,用砖头在地上写字、画图,然后迅速抹去。我只是隐约感觉他们是在做好事……"

就这样3个年轻人在外公家一呆就是四五年左右,解放战争期间发生了很多事情,外公的母亲在一次空袭中丧生,而那3个年轻人也像亲人一样安慰着我年幼的外公。

后来,3个年轻人离开了,但屋子却没空下来,解放军的一支小队伍驻扎了下来。 外公说:"一开始我们还是有些害怕,毕竟 是拿枪的。"但渐渐发现这几个当兵的不一样,非常友善。

当时包括外公在内,家里有3个小孩,解放军在煮好粥后时常会问他们: "稀饭吃吗?"外公说: "不抢粮食,还主动将粮食分给百姓,这就是解放军的部队……"于是"一起过好日子"、"大家都有田种"、"稀饭吃吗"等话语深深印刻在外公心里。

"红色种子"已生根发芽

又过去了几十年,外公也光荣地成为了 一名共产党员,担任村办厂的厂长,带着乡 亲们一起投身新中国的生产建设。

到了1984年,这个宅子迎来了一位新的 共产党员,他是薛佳骏的姨父。姨父是一个 非常努力的人,在一家化工厂工作,通过自己努力自学成了工程师,还考了电工证。自那以后,街坊邻居总是因家里电器坏了来外公家找姨父,姨父也乐此不疲地拿着自己的工具箱骑上他那辆风九牌自行车走街串巷。

2013 年,当时还是大学生的薛佳骏也光荣地加入了中国共产党,"我想我能在大学期间就光荣人党,其间有我自己的努力,也是因为有那一段红色故事在一直感召着我。从那间老宅中走出来的孩子,是怀有一份情怀与信仰的。"

薛佳骏说外公已经离世,他的遗物里没有金银首饰、没有存款古董,有的只是一张 张党费凭证和党员证明;姨父也逐渐老去,生活起居渐渐需要人照顾,但"光荣之家"的牌子依旧在宅子门前闪闪发光。

"宅子几番装修已不再是当年残破的样子,新农村建设后的农村样貌也焕然一新,一如我们的国家一样欣欣向荣。"如今的薛佳骏作为一名光荣的人民警察,也在自己的岗位上恪尽职守、忠诚履职。"我想,当年那3个'年轻人'在外公家院子里种下的'红色种子',如今生根发芽了。"薛佳骏说。

松风唱大雅 和韵颂华章

庆祝建党百年盆景大展昨开幕

□记者 胡蝶飞



红色"第一枪",引领红色之路

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 临港泥城堪称"浦东的延安",闻名全国的"泥城暴动"就在这发生,也在这里打响了浦东抗日第一枪,开辟了第一个抗日革命根据地。在这个具有"红色基因"的地方,属地泥城派出所一代又一代民警传承着先辈们的光荣传统和革命精神。

1930年,在这里发生了闻名全国的"泥城暴动",创建苏维埃政府与中国工农红军第二十二军第一师;1938年,在这里打响了浦东抗日第一枪;1940年起,这里又有诸多抗日勇士分批奉命南渡浙东,开辟了浦东第一个抗日革命根据地。

泥城派出所是"红色泥城主题馆"的常 客,每年的新警人警宣誓都在这里进行。泥 城派出所将"红色基因"融入队伍建设中, 让民警们沉浸于浓厚的红色文化氛围中。泥城派出所秉承着"浦东第一枪"的革命先辈精神,在公安工作中始终不惧艰难,敢于吹响打击违法犯罪的"号角",保卫一方百姓的平安。随着新时代,临港新城大开发。泥城派出所也紧跟发展的脚步,用新颖活泼的方式为居民们进行防范电信网络诈骗宣传,提高居民们的防范意识。

倾听百姓民声,为民解决难题,泥城派出所民警更是秉承着让"数据多跑路,百姓少跑腿"的理念,多措并举大大方便居民办理相关户籍业务。不仅如此,泥城派出所把政法队伍教育整顿工作往深里走,往实里走,努力打造人民信得过、靠得住、能放心的公安队伍。

泥城派出所民警立足本职、勤奋工作, 以更加昂扬的斗志为建党 100 周年献礼。

践行习近平法治思想,献礼建党一百周年

市司法局与市委党校"三合一"进党校合作框架协议签订仪式举行

□记者 陈颖婷

本报讯 在建党一百周年之际,为深人贯彻习近平法治思想,进一步推动上海领导干部法治教育"三合一"工作开展,提升"关键少数"的法治思维和依法行政水平,日前,市司法局与市委党校"三合一"进党校合作框架协议签订仪式在市委党校举行,市司法局党委书记、局长陆卫东,中共上海市委党校副校长徐建刚出席仪式并讲话。市司法局副局长董海峰与市委党校副校长曾峻代表双方单位签署协议,就"三合一"进党校活动的范围、基本要求、组织安排、责任分工及组织保障等方面达成共识。

陆卫东在讲话中指出,将"三合一"活

动阵地从行政机关拓展到党的教育机构,将参与主体从行政执法人员扩展到党校轮训学员,是对传统"三合一"工作的重大创新,具有特殊的意义。此次签约仪式一方面有和于进一步提升领导干部的法治素养,强化和提升各级领导干部的法治理念、法治思维、法治素养;另一方面有利于进一步提升行政执法人员的执法水平,对更好地促进依法行政具有重要作用。

据悉, 3 月 15 日, 市司法局与市委党校在闵行法院共同组织了一次规模较大的行政机关负责人出庭、旁听、讲评"三合一"进党校活动, 市委党校第 101 期市级机关处级领导职务公务员任期培训班学员全程参与活动, 央视十二套进行了全程转播。

金山:公安心向党 护航新征程

□见习记者 翟梦丽

本报讯 为热烈庆祝中国共产党成立 100 周年,6月27日,上海市公安局金山分局举办"公安心向党 护航新征程"主题活动。分局党委成员,"光荣在党50年"老党员、老同志代表,"从警20周年、30周年"民警,金山区青年五四奖章、上海市公安局青年五四奖章、金山区"两优一先"及上海市公安局"两优一先"获奖代表及退休民警代表等共计200余人参加活动。

从警 20 周年、30 周年,他们用敬业奉献把最美的芳华献给了最挚爱的公安事业。老照片承载着几代人的记忆,它们记录着历史,见证着变迁,每一张都写满了光阴的故事。民警自编自导自演的朗诵剧《雏鹰 成长》、《忠诚 力量》精彩演绎了不同年代

的警察故事,回顾金山公安历史,表达赤诚 从警初心,声声饱含真情,催人奋进。

从警初心,声声饱含具情,催人奋进。 与党同行 50 年,老党员早已将红色基 因融入血脉,一生的心血都浓缩在一枚枚沉 甸甸的纪念章里,也见证了新中国的成长和 富强。"光荣在党 50 年"的老党员代表获 得荣誉奖章,全场用经久不息的掌声对老同 志们的奉献精神表达崇高的敬意。老党员代 表带领全场人员庄严宣誓,重温人党誓词。

活动最后,主题活动在《没有共产党就没有新中国》雄壮的旋律中圆满结束。



长三角跨区域警务协作

迅速出击,盗窃嫌疑人昆山落网

□记者 陈颖婷 通讯员 尹海波

本报讯 6月27日13时15分,上海铁路公安处昆山站派出所接昆山市公安局转浙江义乌警方协查通报,盗窃嫌疑人何某可能乘火车前往昆山,请协助抓捕。

接报后,昆山站派出所立即按照"长三角警 务协作"工作方案,迅速排查嫌疑人何某路线信 息,与地方公安机关互联互通、综合研判,由治 安刑警大队长成奇带领 3 名警力在昆山站出站口重点布控,开展抓捕工作。14 时 24 分,列车 K808 次一到站时,何某就被严阵以待的民警当场抓获。当日,何某已移交浙江义乌警方处理。

本案的迅速侦破,是近年来昆山站派出所加强跨区域警务协作的一个缩影。下一步,昆山站派出所将继续以服务百姓、维护社会稳定为出发点,不断创新探索实践,提升联合防控打击能力,全力打造让群众满意与安心的治安环境。



本报讯 昨天, 长宁区天山路街道举 行"法润商圈活力天 山"——天山路街道 "八五"普法启动仪 式暨天山商圈法治联 盟成立大会。